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1. Übung, Lösungsvorschlag

Gruppenübungen
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Aufgabe G3

i) (an)n∈N ist unbeschränkt und damit auch nicht konvergent.

ii) limn→∞

(

1

n2 ,
n

1+n

)T

= (0, 1)T , also ist die Folge (bn)n∈N konvergent und beschränkt in
R

2.

iii) (cn)n∈N ist eine Nullfolge, also sowohl beschränkt, als auch konvergent.

iv) (dn)n∈N ist beschränkt, jedoch nicht konvergent.



Hausübungen

Aufgabe H1
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λ, λ)T | λ ∈ R}.

Aufgabe H2

a) i) Zum einen gilt: limn→∞
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Beweis: Es sei ein beliebiges ǫ > 0 gegeben. Dann gibt es ein n0 > 1
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Zum anderen gilt
1
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n
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=
n

2
.

Also ist (an)n∈N nicht beschränkt und damit nicht konvergent in R
2.

ii) (bn)n∈N ist eine Nullfolge, also sowohl beschränkt, als auch konvergent.

Aufgabe H3 Für alle Punkte (x, y) 6= (0, 0) ist die Stetigkeit aus der Vorlesung klar. Für
die Untersuchung, ob f stetig in (0, 0) ist, wähle eine Nullfolge (xn, yn)n∈N 6= (0, 0) in R

2.
Dann gilt limn→∞ |xn| = 0 und

lim
n→∞

|f(xn, yn)| = lim
n→∞
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Dies beweist die Stetigkeit von f .


